

滑县卫生健康委员会

滑县卫生健康委员会 2022年法治政府建设工作年度报告

在省委、省政府的指导下和县委、县政府的正确领导下，县卫生健康委全面落实行政执法“三项制度”，着重抓好依法行政、依法监管、普法宣传等工作，全面提升依法行政、依法监管水平，取得了良好的工作成效，现将我委法治政府建设及依法行政工作情况简要汇报如下：

一、强化领导，健全机制

我委高度重视法治政府建设及依法行政工作，把法治政府建设及依法行政工作列入卫生健康整体工作重要议事日程，与业务工作同安排、同部署、同检查。成立由卫健委党组书记、主任任组长，班子成员任副组长的法治政府建设及依法行政工作领导小组。按照委法治政府建设及依法行政规划，由分管领导抓工作部署，具体成员抓工作落实，层层落实工作责任，形成一级抓一级，层层抓落实的工作机制，推动我委法治政府建设及依法行政工作有效开展。

二、法治政府建设及依法行政情况

(一) 机构建设情况。我委现有行政执法人员 35 人，执法记录仪 30 台，执法箱 6 个，快检设备 24 套，照像机 13 部，录音笔 15 支，摄像机 7 部，执法车辆 2 辆，手持执法终端 60 台(含省配置 25 台)。

(二) 全面落实行政执法三项制度。我委严格按照推进行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度的要求，认真落实“谁执法谁公示”原则，全面推行行政执法公示制度；加强行政执法规范化建设，全面推行执法全过程记录制度；严格落实标准和程序，全面推行重大执法决定法制审核制度，实现执法信息公开透明、执法过程留痕、执法决定合法有效，不断提升依法行政能力。

(三) 加强监督检查。按照全省“蓝盾护航”工作要求，相继开展了“口腔诊所专项整治”、“严厉打击医疗美容”、“住宿业整治”、“生活饮用水专项整治”、“现制现售水专项治理”、“学校卫生检查”、“职业病防治监督检查”等 10 余项专项行动。规范了各级各类医疗机构依法执业行为，强化了用人单位职业病防治主体责任，保障了“春节”、“两会”、“高考”、“中招”等重大活动和节日公共卫生安全，严厉打击了违法违规行为，切实维护了人民群众的身体健康和生命安全。

(四) 推进信息化建设。建立了卫生监督信息共享标准，健全了卫生监督数据信息与行政许可信息共享交换平台。在全县开展了“智慧卫监”医疗废物、放射卫生在线监督工作。截止目前，

全县 55 家设置医疗废物暂存点的医疗机构已全部纳入医疗废物监测点，实名制使用人员 2970 位，覆盖全县各级医院、诊所、卫生室 1400 余家。全县 48 家批准放射诊疗科目的医疗机构全部安装了 AI 抓拍行为识别摄像头，共计 92 个，均已纳入放射卫生在线监督管理。落实了“互联网+行政执法”手持执法终端执法模式，进一步规范了行政执法行为，实现了网上办案，推进了卫生监督执法规范化建设。

（五）加大法制宣传教育培训力度。目前，已对全县 1000 余家基层医疗机构负责人进行了法律法规培训，通过培训进一步增强了卫生室和诊所负责人依法规范执业的自觉性，一定程度上减少了非法行医行为的发生，保障了广大群众的身体健康和生命安全。积极开展《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》、《职业病防治法》、“医疗美容整治”等普法宣传活动，组织召开全县医疗机构、公共场所卫生健康法律法规培训会议，深入存在职业健康危害的重点单位开展了“送法上门”普法培训，共培训 2000 余人次。多次联合县电视台新闻频道对卫生监督工作动态进行跟踪报道。完善了滑县卫生监督官网和微信公众号，及时向社会发布工作动态，公开曝光违法单位情况，提高了执法透明度，树立了卫生监督新形象。

三、存在不足

通过坚持不懈的努力，我委法治政府建设及行政执法工作取得了显著成绩，但也还存在一些问题，具体表现在：一是卫生监

督“九室一中心”等硬件设施及其配套设备需进快启动建设。二是卫生监督员、协管员综合执法素质需要进一步提高，行政执法行为需进一步规范。三是普法力度还需进一步加大。

四、下步工作打算

县卫生健康委以全面提升干部队伍依法履职能力为主线，坚持在思想上、政治上、行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，严格依法行政，推进法治政府建设及依法行政工作迈上新台阶。积极推动普法工作开展与落实，抓好领导干部学法用法，有针对性地开展法制宣传教育，组织干部职工积极参与法治培训活动，提高干部职工的法治意识和依法行政水平，营造良好的法治环境。

